

爆粗口侮辱教练 无悔意拒绝道歉

# 阿内尔卡被逐出法国国家队

□李学梅

法国足协19日宣布,由于国家队前锋阿内尔卡在世界杯比赛中侮辱主教练多梅内克,又拒绝在事后向其道歉,足协决定将其驱逐出队,并要求他在19日晚之前离开训练基地。

法国队前锋阿内尔卡不是个爱说话的人,但19日出版的《队报》让他的一句脏话瞬间传遍世界各地,从南非的克尼斯纳到俄罗斯的圣彼得堡,从普通老百姓的街谈巷议到两国元首的联合新闻发布会,人人都在猜测17日晚间发生在法国队更衣室内的一幕。不到一天的时间,教练和队员间或许平常的争论迅速演变成一起国家事件,而“高卢雄鸡”的形象也在纷纷扰扰的争论中彻底跌到了谷底。

19日早间,很多路过报亭的人都被吓了一跳:一句极其粗俗的脏话被印在法国知名体育日报《队报》的头版位置,其“主人”正是国家队的主力前锋阿内尔卡。据《队报》披露,在法国队0:2输给墨西哥队的比赛中场休息期间,多梅内克在更衣室里严肃而礼貌地要求阿内尔卡在场上不要四处跑动,要待在自己的位置上,结果招致后者侮辱性的回击。法国队主教练随即用吉尼亚克将他替换下场。

几个小时后,足协正式宣布了将阿内尔卡驱逐出队的决定,该机构在一份公报中说,足协主席让·皮·埃斯卡莱曾要求阿内尔卡在队长埃弗拉的陪同下,郑重向法国公众表示道歉,并就自己的言论向主教练多梅内克、教练组成员以及国家队其他球员表达悔意,但却遭到了阿内尔卡的拒绝。在这种情况下,足协决定将他开除出国家队,并限他在19日晚以前离开国家队位于克尼斯纳的训练基地。

这件事对于奄奄一息的“高卢雄鸡”无异于一次致命的打击。前有亨利的“上帝之手”,后有里贝里的召妓丑闻,如今再加上阿内尔卡的一句脏话,法国队中的主力竟已找不出一个清白之人。在纷纷扰扰的争吵声中,人们已经浑然忘记了几天后与东道主南非队的“荣誉之战”,也许多梅内克说得有理,反正命运都捏在别人手中,所以还是“别做梦了!”

## 阿内尔卡

英文名:Nicolas Sebastien Anelka  
 生日:1979年3月14日 出生地:法国凡尔赛  
 身高:183cm 位置:前锋  
 效力俱乐部:切尔西

阿内尔卡在巴黎圣日耳曼开始职业生涯,很快转会到阿森纳,在这里他开始崭露头角,并在1999年以2230万英镑加盟皇马。不过阿内尔卡在伯纳乌过的并不如意,后返回巴黎圣日耳曼踢球。在那之后,他先后效力过利物浦、曼城、费内巴切、博尔顿等队,直到2008年1月转会切尔西。

这些年来转会令阿内尔卡的累

积转会费接近9000万英镑,目前是涉及转会费第二高的球员,仅次于C罗。

在法国国家队,阿内尔卡是重要一员,他在2000年欧锦赛上首次代表国家队参加大赛,第二年赢得过联合会杯冠军,不过在俱乐部的不稳定令阿内尔卡在法国队的地位受到影响,在2008年欧锦赛前后,他重返国家队,是目前法国队锋线上的主力选手。

## 阿内尔卡:我没说过那些话

19日晚间,处于漩涡中心的切尔西前锋首度开言,他承认在中场休息时与主教练进行了“激烈的讨论”,但否认曾使用《队报》所报道的侮辱性言辞。

“我郑重声明,我没有说过媒体所报道的那些话,”阿内尔卡在接受《法西晚报》独家专访时说,“我与教练进行了激烈的讨论,但都是在更衣室内,而且周围只有国家

队的队友和教练组成员。我不知道把这些话泄露出去对谁会有好处,但可以肯定的是,这对法国队来说没有任何好处。”

他还表示:“我从来都没想过动摇法国队,我尊重这支队伍,接受足协驱逐我的决定,并祝愿国家队在南非队的比赛中取得好成绩。”

## 法国队长埃弗拉:队中有内鬼 某人更阴险

法国队将阿内尔卡逐出了世界杯阵容,理由是他侮辱了主教练多梅内克,并且拒绝道歉,不过阿内尔卡本人感到非常冤枉,因为这次冲突本是更衣室的内部事件,不该被公之于众。

法国队队长埃弗拉认为,问题不在阿内尔卡,而在那个偷偷爆料给媒体的“内鬼”,法国队里到底是谁干了这件事目前不得而知,但埃弗拉认为,这人无论是谁,都是球队的背叛者,是唯恐法国队不乱的阴险小人。

“消息的走漏来自队里的某个家伙,他希望伤

害法国队。问题并不是阿内尔卡,而是我们中那个阴险的背叛者,我必须这么说。这类事情怎么能公之于众呢?!”

无论如何,事情已经如泼出的水再也无法挽回了,法国队内的混乱由此可见一斑,世界杯末轮他们将与南非交锋,即使获胜也要看别人脸色才能知道是否出线。从目前的种种迹象看,这支球队可能将成为近年来法国足球的一个耻辱,既输了球,也丢了人。

## 法国总统萨科齐 阿内尔卡的言论 “令人无法接受”

正在圣彼得堡进行访问的法国总统萨科齐表示,如果此事属实,那么阿内尔卡的言论“令人无法接受”。

萨科齐在与俄罗斯总统梅德韦杰夫的联合新闻发布会上说:“如果媒体披露的消息无误,那么阿内尔卡的言论令人无法接受,无法接受!”

当被问及法国队在这次世界杯上的糟糕表现时,萨科齐拒绝作出评论,“我无权对此发表评论,但我认为,体育就像人生一样,谁都无法成为‘常胜将军’”。他还表示,自己不会轻易将失败的责任怪罪到某人身上,“我相信体育部长罗斯利娜·巴舍洛-纳尔坎会对此进行总结,并采取帮助法国足球重拾希望”。

## 世界杯 多少巨星中途离队

回顾世界杯的历史,我们可以发现,在世界杯进行中途离开球队的球员,阿内尔卡可不是个案。

### 2002年 扎霍维奇(斯洛文尼亚)

韩日世界杯上,斯洛文尼亚队首场输给西班牙队之后,队中的头号球星扎霍维奇与主帅卡塔尼克爆发冲突,卡塔尼克还被气哭,当天斯洛文尼亚足协就宣布开除了扎霍维奇。

### 2002年 罗伊·基恩(爱尔兰)

韩日世界杯,罗伊·基恩以队长身份随队来到了日本,但第一天训练就对训练设施以及训练手段表示了不满,第二天又与守门员教练产生争吵,更主要的是他与主帅麦卡锡的关系极度恶化,随后在新闻发布会上,麦卡锡宣布将基恩清除出国家队。

### 1994年 马拉多纳(阿根廷)

世界杯进行过程中被开除出队的最大明星就要算是马拉多纳了。1994年世界杯,阿根廷与希腊队的比赛中,马拉多纳打入精彩进球,然而赛后的尿检被查出服用麻黄碱而被国际足联禁赛15场,阿根廷足协随后宣布马拉多纳退出美国世界杯,一代球王在国际赛场上也就此挂靴。

### 1994年 埃芬博格(德国)

美国世界杯上,除了马拉多纳,还有另外一位退出赛事的明星,他就是德国人埃芬博格。在德国队3:2击败韩国的比赛中,被队友换下的埃芬博格向辱骂自己的球迷竖出中指,结果被德国足协永久开除了国家队。

### 1982年 洛里(法国)

1982年西班牙世界杯,法国队在首场比赛前,中场大将洛里突然被勒令退出了国家队。法国媒体透露,洛里离队是因为有传闻说,他与队中“天皇”普拉蒂尼的老婆有染。

### 1978年 约翰斯通(苏格兰)

1978年阿根廷世界杯,与秘鲁队比赛后,苏格兰球员约翰斯通被查出服用兴奋剂而被苏格兰足协清除出队,禁赛期满后他再也没有得到为苏格兰队效力的机会。

